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Primer Parcial

1. Una particula es disparada oblicuamente (ver figura).
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Encontrar la ecuacién de la trayectoria de la particula.

Calcular su cantidad de movimiento 2 segundos después de realizado el disparo.

Hallar su momento cinético (respecto del punto de, disparo), también para t = 2 seg.

{Se mantiene constante el momento cinético de la particula? Justificar.

Calcular el trabajo total ejercido sobre la particula desde el instante inicial hasta t =2 seg.
Suponga que la particula llega al piso con una velocidad igual a 5/7 de la velocidad inicial.
Calcular el trabajo de la fuerza de rozamiento con el aire,

2. Una persona hace girar, en una circunferencia vertical, una piedra atada al extremo de un
hilo, tal como muestra la figura, '
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Realizar el diagrama de cuerpo libre en los puntos A y B, empleando un sistema de
referencia inercial e indicando dénde se encuentra el par de interaccién de cada una de las
fuerzas actuantes. '

Repetir el punto a), pero ahora desde un sistema de referencia fijo en la piedra.

Si la piedra tiene velocidad angular constante, hallar la tensién en A y en B,

Calcular la méxima velocidad angular que podria darse a la piedra, sin que se afloje la
cuerda. FRAG PR

Analizar la conservacién de la cantidad de movimiento, el momento cinético (respecto de
algin origen de coordenadas que considere “natural”) y la cnergia mecénica de 1a piedra.

b .
3. Indicar la verdad o falsedad de las siguientes afirmaciones, justificando todas las
respuestas.
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La componente normal del vector aceleracion de una particula se encuentra siempre sobre la
misma recta que el radio de curvatura de la misma, en cada punto de la trayectoria.

Fnun diagrama energético. en las 7onas prohibidas. 1a energfa mecénica es menor que la
energia potencial.

Si sobre una particula sélo actian fuerzas conservativas, entonces su cantidad de
movimiento se mantiene constante.

Considere un péndulo que oscila, y un sistema de referencia fijo en el péndulo. Entonces la
fuerza ficticia es paralela a la trayectoria del péndulo.

Una particula gira con M.C.U. Un observador de pie, en el centro del circulo, fijo, describe
su movimiento. El observador, al efectuar el diagrama de cuerpo libre, debe tomar en cuenta
la fuerza centrifuga.

Una particula describe un movimiento rectilineo uniforme. Entonces, su energia cinética, su
cantidad de movimiento y su momento cinético se mantienen constantes.
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